
 

CONCORSO PUBBLICO, PER ESAMI, PER N. 1 POSTO DI CATEGORIA D, POSIZIONE ECONOMICA D1, AREA 

TECNICA, TECNICO-SCIENTIFICA ED ELABORAZIONE DATI, CON CONTRATTO DI LAVORO SUBORDINATO A 

TEMPO DETERMINATO, DELLA DURATA DI DODICI MESI (COD. RIF. 2315), IN ATTUAZIONE DEL PIANO 

NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR) E IN PARTICOLARE DEL PROGETTO DI RICERCA 

STRENGTHENING OF THE ITALIAN RESEARCH INFRASTRUCTURE FOR METROLOGY AND OPEN ACCESS 

DATA IN SUPPORT TO THE AGRIFOOD-METROFOOD-IT - CODICE IR0000033 - CUP I83C22001040006, 

RELATIVO ALLA MISSIONE 4, “ISTRUZIONE E RICERCA” - COMPONENTE 2, “DALLA RICERCA ALL’IMPRESA” 

- LINEA DI INVESTIMENTO 3.1, “FONDO PER LA REALIZZAZIONE DI UN SISTEMA INTEGRATO DI 

INFRASTRUTTURE DI RICERCA E INNOVAZIONE”, BANDO INFRASTRUTTURE DI RICERCA - AVVISO N. 

3264/2021 DEL MUR (COD. RIF. 2315), INDETTO CON DECRETO DEL DIRETTORE GENERALE N. 1129 DEL 

29.09.2023 

GRUPPO QUESITI NON ESTRATTI PROVA ORALE DEL 13.12.2023 

GRUPPO QUESITI 1 

1  Illustrare i principi dell’analisi multielemento per scopi di tracciabilità dei prodotti agroalimentari. 

 

2 La matrice dati riporta come varia l'assorbanza di soluzioni standard a differenti concentrazioni di fosforo dopo 

reazione colorimetrica. Creare un grafico con la retta di calibrazione evidenziando l'equazione della retta e il 

coefficiente di determinazione. Inoltre stimare la concentrazione di fosforo in una soluzione  con assorbanza 

0,1250 

 

QUESITO IN LINGUA INGLESE DA LEGGERE E TRADURRE

 

 

 

concentrazione P (mg/l) assorbanza

Std-1 0,05 0,0246

Std-2 0,10 0,0515

Std-3 0,15 0,0825

Std-4 0,20 0,1035

Std-5 0,25 0,1302

Std-6 0,40 0,2053

Std-7 0,50 0,2518

Campione x 0,1250



 

GRUPPO QUESITI 3 

1 Descrivere l’analisi di un prodotto agroalimentare mediante impiego della spettroscopia nell’infrarosso. 

 

2 Calcolare media, mediana e deviazione standard dei contenuti di stronzio in pomodori prodotti in due diversi 

areali e valutare mediante test T di student a due code la significatività della differenza in contenuto di stronzio 

tra i due areali ipotizzando uguale varianza. 

 

 

QUESITO IN LINGUA INGLESE DA LEGGERE E TRADURRE 

 

 
 

Per ordine del Presidente 
Il segretario 

F.to sig. Nicola Gianniello 

Areale 1 Areale 2

889 6918

864 5643

757 5342

842 5307

743 5416

835 6252

stronzio µg/kg


